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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da III sessão ordinária do 
Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (ConsEPE) de 2020 da Universidade Federal do ABC, 
realizada no dia 30 de junho de 2020, às 14h, remotamente, por meio de videoconferência. 
 

 
Expediente: 

1. Minuta de Resolução que estabelece a autorização para a oferta excepcional de 
componentes curriculares e de outras atividades acadêmicas remotas durante o(s) 
chamado(s) “Quadrimestre(s) Suplementar(es) 
O presidente relembrou a todos que as minutas contidas no Expediente foram apresentadas 
ao final da V sessão extraordinária do ConsEPE, realizada no dia 19 de junho de 2020. 
Comunicou que alguns conselheiros enviaram sugestões de alterações das minutas, as quais 
foram reenviadas pela Divisão de Conselhos a todos os conselheiros e serão apreciadas 
nesta reunião. Informou que no dia 23 de junho foi realizada a I sessão extraordinária do 
Conselho Universitário (ConsUni) a qual foi elaborada uma Recomendação ao ConsEPE 
solicitando o estabelecimento de uma data para o início do Quadrimestre Suplementar 
(QS), com a finalidade de auxiliar nos trâmites envolvidos em todo o seu processo. 
Comunicou, ainda, que tanto na minuta de Resolução que estabelece o QS, quanto nas 
sugestões de alterações enviadas pelos conselheiros, sugeriu-se que a data de início fosse 
estabelecida para o dia 21 de setembro de 2020. A relatora, conselheira Paula Tiba, 
elucidou que para que o QS teria início na data sugerida, diversas etapas administrativas 
deveriam ser vencidas como por exemplo, a alocação didática, que demandava tempo para 
sua elaboração. Assim solicitou que as discussões acerca do QS não se prolongassem, com 
o intuito de que as referidas questões administrativas pudessem ser contempladas. Em 
pedido de encaminhamento, alguns conselheiros solicitaram à Mesa que fosse 
disponibilizado um período de tempo para que os proponentes das emendas pudessem 
apresentar suas sugestões antes que as discussões tivessem início, ao que foi atendido. O 
presidente passou novamente a palavra para a relatora Paula Tiba que agradeceu a todos 
que colaboraram com as emendas e iniciou seus apontamentos acerca das propostas 
apresentadas. O presidente passou a palavra para o conselheiro Charles Morphy, também 
relator da matéria, que iniciou os esclarecimentos acerca das mesmas propostas. Em 
discussão, foram apresentados alguns apontamentos que foram esclarecidos pelas áreas 
demandantes. O presidente, entendendo que havia elementos suficientes para deliberação. 
Sugeriu que a minuta de resolução do QS, consignadas as propostas apresentadas, fosse 
encaminhada para deliberação na ordem do dia da próxima sessão, sugerindo que ela 
acontecesse no dia 07 de julho de 2020, com possibilidade de prorrogação para a data limite 
de aprovação, dia 13 de julho de 2020, conforme já deliberado. Não houve nenhuma 
manifestação contrária ao encaminhamento.  


